

Суббота  
21  
АВГУСТА  
1943 г.

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД  
ИЗДАНИЯ  
№ 50(147)  
цена номера  
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

## Усилить помощь фронту!

Наша доблестная Красная Армия, героически преодолевая сопротивление врага, с каждым днём продвигается вперёд и освобождает десятки населённых пунктов от ненавистных немецко-фашистских захватчиков. И чем лучше тыл будет помогать красным воинам приёмами вооружения, боеприпасов, продовольствия, тем быстрее освободят они священную советскую землю и советских людей из под ига кровавых гитлеровских разбойников.

Предприятия Карпинского района призваны бесперебойно снабжать заводы, изготовляющие вооружение и боеприпасы, сырьём, а трест Богословуголь — топливом. Следовательно, от увеличения выпуска продукции вашими заводами, рудниками, разрезами зависит успех боевого оснащения частей Красной Армии передовой техникой.

До сих пор горняки нашего района с честью справлялись со своими обязанностями по отношению к фронту. Но в последнее время некоторые предприятия (Северо-Уральские бокситовые рудники, управляющий т. Богатов, трест Богословуголь, управляющий т. Чернегов) успокоились на достигнутом, в результате чего находящиеся у них красные знамёна Государственного Комитета Обороны переданы другим предприятиям.

Наша задача в предстоящий осенне-зимний период не только не снижать выпуск продукции, а, наоборот, увеличить его. Однако, в тресте Богословуголь, да и на многих других предприятиях района ещё не развернута подготовка производства и культурно-бытовых помещений к встрече суровой уральской зимы. Яркой иллюстрацией этому является помещаемый сегодня материал о вскрышном разрезе. Начальник разреза т. Шарков забыл о той ответственности, которая лежит на нём за выполнение постановления Государственного Комитета Обороны об увеличении добычи угля.

Необходимо руководителям всех предприятий района быстро провести подготовку к зиме и обеспечить систематическое выполнение плана при любых природных условиях.

## Премированы

Из 16 премий, присуждённых обкомом ВЛКСМ комсомольско-молодёжным бригадам области, — 12 премий за перевыполнение июльского плана получают комсомольско-молодёжные бригады предприятий треста Богословуголь. Общая сумма премий 50 000 рублей.

Первая премия — 10 000 рублей — присуждена комсомольско-молодёжной смене машиниста экскаватора 5 участка, разреза № 2 тов. Тупикина.

Проверяем выполнение постановления Государственного Комитета Обороны

## Вскрышики срывают подготовку к зиме

Подготовка к зиме вскрышного разреза треста Богословуголь имеет особо важное значение. От успешного разрешения поставленной перед ним задачи — создания в летний период трёхмесячного запаса вскрытого пласта будет зависеть успех увеличения добычи угля в зимних условиях.

Как же вскрышной разрез справляется с этой важнейшей задачей?

Результаты работы за 18 дней августа свидетельствуют о том, что на вскрыше слабо мобилизовано внимание трудящихся на быструю подготовку к зиме. По августовскому плану даже образовалась задолженность за разрезом 31,050 кубометров неубранной породы. А если взять отдельные участки, то здесь выявляется ещё более безотрадная картина, например, второй участок (начальник т. Буддаков) умудрился выполнить план восемнадцати дней августа только на 33 проц.

Ведь всей Богословке известно, что вскрышной разрез при желании может не только выполнять производственный план, но и перевыполнять его, что было доказано в предыдущие месяцы.

Позорное отставание вскрышного разреза объясняется ещё и тем, что у начальника разреза т. Шаркова появилось демоби-

лизационное настроение и сомнение в отношении реальности августовского плана вскрыши.

Это видно хотя бы из того, что т. Шарков большую часть экскаваторов поставил на ремонт.

Всё равно, мол, августовский план «провален» и по-настоящему возьмёмся за работу с 1 сентября.

Таким настроением заразились и начальники участков. В результате даже передовой — третий участок (начальник т. Бессонов), имеющий за 18 дней среднее выполнение суточного графика 110 проц., в последние дни стал снижать выработку и уже не выполняет графика.

### На дорожном строительстве

#### ЧЕГО ОНИ ЖДУТ?

Ни один участок дороги в Карпинске ещё окончательно не отремонтирован. Особенно отстает в этом деле рудоремонтный завод (директор тов. Коншиаров). Вчера с утра никто с этого завода не вышел на строительство. Заводский транспорт ни разу не участвовал в доставке стройматериалов к месту работ.

Разрез № 3 (начальник т. Гончаров) имеет 2 лошади, но они ни разу не были использованы на строительстве и ремонте дорог.

Вынудительную позицию занял стройконтора (начальник тов. Волосов).

Не принимают участия в работах и коллективы горсовета, хлебозавода и горпримкомбината.

Чего они ждут? Очевидно, осенних проливных дождей!

Главный инженер разреза т. Замятин пытается объяснить невыполнение плана недостатком паровозов. Но, как видно из статьи «Резервы вскрышного разреза», помещённой в прошлом номере нашей газеты, имеющиеся паровозы и думпкары используются на разрезе не с полной нагрузкой. Дело всё в том, что руководители вскрышного разреза не хотят использовать имеющиеся возможности для увеличения вскрыши и по сигналам газеты не принимают необходимых мер.

Свое хозяйство вскрышного разреза тоже не готовит к зиме. Ни на одном участке нет тепляков, недостаточно электрического кабеля низкого напряжения, мало канатно-ударных станков. Шесть колонковых электросвёрла только с третьего участка мядгие месяцы лежат в энергоуправлении и никто не интересуется, отремонтированы ли они. К отпалке отвесных бортов приступил только третий участок. Культурно-бытовые и служебные помещения не ремонтируются. Даже план подготовки к зиме в управлении разреза ещё не обсуждался.

Более безобразного отношения к проведению важнейших мероприятий по реализации постановления Государственного Комитета Обороны едва ли можно представить.

П. Заводцев.



И. И. Семин — бортовой 4-го участка 1-го разреза треста Богословуголь отлично подготовливается к нормальной работе экскаватора.

Облфотокроника.

## Впереди орденосеца И. Г. Панев

Вдохновлённые победами Красной Армии стахановцы второго горного участка разреза № 1, где начальником тов. Кудлай, нормы систематически перевыполняют.

Машинист экскаватора т. Ушаков, Герасимов и орденосеца И. Г. Панев между собой соревнуются.

Первое место занял тов. Панев, который норму выполняет не ниже 120 процентов. В результате за 18 дней августа участок имеет среднее выполнение нормы на 131 процент.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 августа

В течение 19 августа наши войска, на **Брянском** направлении продолжали наступление и заняли свыше 20 населённых пунктов.

На **Харьновском** направлении наши войска преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и продвинувшись на отдельных участках от 5 до 12 километров, заняли свыше 30 населённых пунктов.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-миномётную перестрелку с противником.

В течение 18 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 95 самолётов противника.

Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа наши войска на **Харьновском** направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 20 населённых пунктов, в том числе город **Лебедин**.

На **Брянском** направлении и в районе юго-западнее **Спас-Деменска** наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-миномётную перестрелку с противником.

В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 118 самолётов противника.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

♦ В Норвегии парит дикий производ гитлеровцев. Немцы создают в стране 20 «особых судов» для рассмотрения дел о нарушении правил осадного положения.

♦ Бельгийские патриоты упорно сопротивляются против насильственной отправки на каторжную работу в Германию. Тысячи бельгийцев скрываются в лесах. Во многих городах участились случаи нападения на немцев.

♦ Немцы вывозят из Франции почти все запасы продовольствия и весь новый урожай. Для снабжения гражданского

населения фашисты оставляют в два раза меньше продовольствия, чем в прошлом году.

Французское крестьянство всерьёз срывает вывоз продовольствия в Германию. Крестьяне задерживают скирдование и молотбу хлеба нового урожая. Во многих районах сельские жители намеренно ломают молотилки.

♦ Как теперь стало известно, французские патриоты совершили в марте, апреле и мае этого года более 200 крупных операций против немецких захватчиков. Произведено много взры-

вов на железных дорогах и жоджов немецких складов.

За последнее время французские партизаны организовали 18 новых боевых групп.

♦ Турецкая печать сообщает, что за последнее время немцы без всякого суда казнили в Греции сотни греческих патриотов. В ответ на новые злодеяния фашистов, греческие патриоты беспощадно истребляют немецких солдат и офицеров. Организируют взрывы на немецких складах, сжигают склады врага, уничтожают урожай, лишь бы он не достался гитлеровцам и итальянским захватчикам.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ВКП(б)

### О росте партии

16 августа состоялось заседание пленума горкома ВКП(б). В докладе о росте городской партийной организации за период с 1 января по 1 августа с. г. заведующая оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) т. Ломтева сообщила, что за время второй Отечественной войны сильно возросло стремление трудящихся нашей Родины в большевистскую партию и это стремление с каждым годом увеличивается. Только за 7 месяцев текущего года по нашему району вступило в ряды большевистской партии в четыре раза больше, чем за весь прошлый год.

В ряды нашей партии идут лучшие люди. Среди принятых 9 человек имеют правительственные награды, 22 человека имеют наркомовские значки.

Для примера взять т. Каримова. 17 лет он работал забойщиком разреза № 1 треста Богословуголь. В прошлом году его выдвинули десятником. Со своей сменой первым включился т. Каримов в областное социалистическое соревнование комсомольско-молодежных смен и бригад и занял первое место в соревновании.

Тов. Алмаев работает пом. начальника четвертого участка

того же разреза. Его участок первым досрочно закончил полугодовой производственный план. Тов. Алмаев принимает активное участие в общественной работе, готовится к вступлению в члены ВКП(б).

Но наша городская парторганизация имела бы ещё больший рост, если бы все партийные организации района хорошо вели политико-массовую работу, особенно среди рабочих. Слабо ведут эту работу парторганизации рудоремонтного завода (секретарь т. Калинина), стройконторы (т. Бурлаков), трестов (т.т. Николов и Шатунов) и некоторые другие.

Далее тов. Ломтева указала на необходимость улучшения политико-воспитательной работы с кандидатами в члены партии, среди которых много людей с просроченным кандидатским стажем. Плохо также обстоит дело с подбором партийных поручений молодым коммунистам.

Выступившие в прениях по докладу т.т. Хошенко (Белкинское рудоуправление), Юркин (Медные рудники), Мовшович, Десятков (Бокситы) и ряд других рассказали об опыте политико-массовой работы первичных парторганизаций.

### Использовать резервы для повышения производительности труда

Пленум горкома ВКП(б) обсудил также доклады т.т. Соколовского, Дуракова и Богатова о производительности труда на предприятиях трестов и в Северо-Уральских бокситовых рудниках.

В докладах и прениях говорилось о громадных резервах для роста производительности труда и увеличения выпуска продукции. Так, в паровозоремонтных мастерских рабочие, занятые на ремонте паровозов, половину рабочего времени простаивают из-за плохой органи-

зации работы. В Северо-Уральских бокситовых рудниках коэффициент полезного действия экскаватора на вскрыше равен только 0,41, а на добыче — 0,24.

Много внимания было уделено на пленуме вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся — основе дальнейшего роста производительности труда и подготовке предприятий к зиме.

По всем докладам пленум принял соответствующие решения.

### Изучаем книгу товарища Сталина

Коммунисты и комсомольцы, рабочие и советская интеллигенция нашего города и района с большим интересом изучают книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза».

С исключительным вниманием партийного, хозяйственного и советского актива прошли первые читки и собеседования на разрезах треста Богословуголь и других предприятиях и организациях города.

С присущей серьезностью организовали у себя изучение книги товарища Сталина коммунисты вскрышного управления, где секретарем первичной организации ВКП(б) тов. Гогия. Все агитаторы раскреплены по участкам. Изучение проводится в пластовом порядке.

С большим успехом изучение книги товарища Сталина начато в коллективе Лапчинского отвала, которым руководит тов. Букян.

120 человек слушали чтение книги в раскомандировочной вскрышного управления. К книге товарища Сталина проявлен огромный интерес.

На втором разрезе стахановцы экскаваторов изучение книги товарища Сталина ознаменовали новым подъёмом производительности труда. Так, например, машинист Ф. Пякратов накануне изучения нормы выполнил на 103 процента, теперь выполняет на 203 проц.

За первую декаду тов. Пякратов ежедневно выполнял норму за смену на 150 процентов. Повышают производительность и другие угольщики разрезов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
Закладка противотанковых мин ночью перед первым ираем противника.  
Фото К. Лишно  
Фотохроника ТАСС.

### Письмо с фронта

## Штурмуйте угольные уступы!

Горняки карпинцы! Разрешите передать вам гвардейский фронтный привет и пожелать успехов в вашей упорной работе на благо нашей любимой Родины.

Дорогие земляки! Родина мне вручила боевое оружие, которым я беспощадно буду разить врага — немецко-фашистских головорезов. Встав под славное гвардейское знамя, я поклялся перед Родиной, перед любимым Сталиным и клянусь перед вами, мои земляки, что буду сражаться с врагами Родины, пока бьётся сердце и руки способны держать оружие.

Призываю вас, товарищи гор-

няки, стахановским трудом помогать нам ещё поспешнее гнать врага с нашей земли, освобождать наших людей, страдающих в фашистском рабстве.

Боритесь за укрепление трудовой дисциплины, будьте беспощадны к разгильдяям, лодырям, симулянтам — не давайте им поблажек. Выполняйте и перво-исполняйте программу. Штурмуйте угольные уступы так, как мы штурмуем вражеские укрепления.

С именем Сталина — вперёд к победе!

В. Горбунов,

Полевая почта, 17686 «В»

### ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

В турьинской сельхозартели «Северное сияние» (председатель тов. Бочкарёв), в результате правильной организации труда, высокой производительности достигли домохозяйки.

Звено в составе П. В. Петуниной, А. Н. Петровой и М. Сметаниной на скирдовании выполняют нормы на 150 проц.

Колхозница М. Хайнель на жнитве (серпом) выполняет норму на 140 процентов.

АУЭРБАХ. Колхоз «Объединение» в первой августовской декаде полностью закончил уборку ржи, 10 августа при-

ступил к уборке овса и на 16 августа закончил сев озимых.

Карпинский колхоз «Великое зарево» полностью закончил сдачу зерна государству в счёт поставок ржи.

ТУРЬИНСК. Сельскохозяйственная артель «Северное сияние» на 16 августа полностью выполнила план силосования. Силоса заложено 200 тонн.

### Халатность

Председатель карпинского колхоза «Великое зарево» тов. Чертовиков и агроном Чумак при косовице озимых допускают потери урожая до 20 процентов. Такие потери, например, были при косовице хлеба на участке вдоль пруда. Косовица производилась на жатке машинистом Плотниковым, который особенно на поворотах, оставил большие огрехи.

Не сжатые колосья остались и у ценьков, где для уборки следовало применить серпы.

Правлению колхоза тут же следовало организовать сбор колосьев, в чем большую помощь могут оказать школьники.

Но этого руководители колхоза не сделали.

Михалевич.

(Ответственный редактор  
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ)

### В кинотеатре „Красный Горняк“

Сегодня демонстрируется художественный звуковой кинофильм

### „Тимур и его команда“ и „Весенний поток“

Начало сеансов: в 5 ч., 7 ч., 9 ч. и 10 ч. 30 м.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Хлоратор

На городском водопроводе установлен хлоратор для обеззараживания воды. Но и при наличии хлоратора часть микробов может проникать в водопровод, поэтому пить сырую воду не рекомендуется.

### Рентгеновский кабинет

В поликлинике Карпинска II оборудован рентгеновский кабинет. По приезде врача — рентгенолога кабинет будет открыт.

### Пяница в роли кинемеханика

В клубе Ворошиловского рудника зрителям выведены смотреть кинемеханику или без конца или без начала, а очень часто без того и без другого.

Кинемеханик Шидельман выводит на работу иногда в нетрезвом виде. А пьяному, как говорится, и море по колено... Он начинает показ картины с пятой или шестой части и заканчивает первой.

Пример. 13 августа с. г. Шидельман демонстрировал фильм «Взлётный Чкалов». Картина впечатляющая, но понять ее было невозможно.

Когда возмущенные зрители сделали замечание кинемеханику, то он на это ответил оскорблениями.  
КРИВОШЕКОВ.

### В ПИОНЕРЛАГЕРЯХ

В пионерлагерях и детских площадках нашего района отдыхает 2718 ребят.

Весело проводят летние каникулы ребята Медного рудника, где начальником лагеря Н. И. Плотникова и старшим пионервожатым Невашева А.

Наряду с другими играми и развлечениями с особым интересом ребята участвовали в военной игре «Оборона лагеря».

В лагерях выпускались боевые листки, стенные газеты.

Пионеры активно участвуют в полевых работах подсобных хозяйств. Так, на Субре ежедневно выходило на прополку более 100 чел.

Более 50 килограммов собрано ребятами лекарственных растений. Н. Старинова

### ГАСТРОЛИ БАЛЕТА

С 23 по 25 августа в клубе угольщиков состоится гастроль Свердловского театра им. Дунаевского в составе 22 солистов балета.

Будут поставлены отрывки из балетов: «Каяна», «Бахчисарайский фонтан», «Копёк Горбунок», «Лебединое озеро», «Доп Выхот».

Кроме того, солисты Кузнецова, Оаинкевич, Садамовская и другие выступят с характерными танцами, русской, украинской и кавказской плясками.

### Боевая подготовка

На Ауэрбахе первичная организация Осоавиахима при школе ФЗО подготовила и выпустила группу вооружённых стрелков I ступени. Отлично подготовились и сдали нормы комсомольцы Л. Коврижных, В. Костина, А. Клипатский и В. Воронин, из вислоязычной молодежи т.т. А. Лантева, Р. Тюркина и А. Михалюлина.

Все окончившие обучение по программе боевой подготовки и командир тов. Янков руководивший занятиями, получили от горсовета Осоавиахима благодарность.

### СУД

### Огородные вредители

За последнее время установлен ряд случаев хитрости ошей и других сельскохозяйственных культур с полей и огородов. Лица, виновные в хищении, привлечены к ответственности.

Так, 6 августа Народный суд г. Карпинска за хищение картофеля и лука с огорода, принадлежащих Дюрягиной и Шатовой, приговорил в I году лишения свободы Галлянову С. М. и в 4 мес. — Галлянову Е. А. Я. ПРОШИН.